

№ 52
(3705)
Цена 20 коп
Газета выходит
3 раза в неделю.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СДЕЛАЕМ ПЕРВОУРАЛЬСК БЛАГОУСТРОЕННЫМ ГОРОДОМ!

Большевистская партия и советское правительство повседневно проявляют огромную заботу о повышении материального уровня трудящихся, о их быте, благоустройстве городов и рабочих поселков. Эта забота видна на примере нашего города. Ежегодно городской Совет вкладывает огромные средства в приведение города в культурный и благоустроенный вид. Достаточно сказать, что в текущем году только на одно озеленение Первоуральска вкладывается около 150 тысяч рублей.

Весной этого года городской коммунальный отдел вместе с коммунальными отделами предприятий провел значительную работу по очистке города и рабочих поселков от нечистот, озеленению улиц, ремонту тротуаров и изгородей газонов.

Однако, как отметила в своем решении состоявшаяся на днях V сессия городского Совета, в этой области есть много недостатков. Работники горкомхоза и жилищно-коммунальных отделов предприятий недостаточно использовали имеющиеся в их распоряжении возможности для приведения города в культурный и благоустроенный вид. Руководители коммунальных предприятий треста Трубетрой, Титано-Магнетитового рудника, Механического завода отопительных агрегатов неудовлетворительно занимаются приведением своих поселков в чистые и здоровые центры.

Большая доля вины в этом ложится и на городской коммунальный отдел и его заведующего т. Дрягина. Он недостаточно руководил приведением Первоуральска в цветущий сад. По его вине не выполнен план весеннего озеленения улиц и площадей. Не начато строительство новых и ремонт существующих питьевых водосточников, мостов, дорог, водоемов, газонов и скверов.

Все это явилось результатом того, что городской Совет и общественные организации города не привлекают население к широкому участию в благоустройстве города Первоуральска, не контролируют и не направляют работу коммунальных предприятий на улучшение работы по благоустройству.

С своим решением сессия наметила целый ряд практических мероприятий по превращению города и рабочих поселков в благоустроенные и культурные центры. Сессия потребовала от исполкома горсовета серьезного отношения к делу озеленения города, превращения рабочих поселков в чистые и культурные оазисы. Сессия призвала всех трудящихся, от мала до велика, внести свой посильный вклад в благоустройство родного города, принять активное участие в озеленении улиц, площадей, в ремонте дорог, проездов и тротуаров.

Решение сессии будет успешно выполнено в том случае, если городской Совет, горкомхоз и жилищно-коммунальные отделы по-серьезному возьмутся за это дело, если они привлекут к выполнению работ по благоустройству широкие слои трудящихся, если они будут стоять в авангарде борьбы за культурный и благоустроенный город.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города состоит в том, чтобы помочь городскому Совету мобилизовать всех трудящихся на борьбу за чистый и красивый Первоуральск.

Товарищи первоуральцы! Включайтесь в поход за благоустройство родного города! Сделаем все для того, чтобы наш город стал цветущим садом!

Выездная редакция на стройке

Простаивают механизмы и рабочие

Это было 24 мая. Яркий солнечный день. На стройке дома № 17 затишь. Стоят: бетономешалка, кран «ДПП», конвейер подачи шлакоблоков на верхний ярус.

Каменщики—члены передовой на стройке бригады т. Трубникова—лежат на лесах, покуривают, возмущенно разговаривают между собой.

—Погодка-то какая... В такую погоду работать можно день и ночь, и вот опять простой, — сердито говорит каменщик Митрофан Голенков.

—А в чем дело, товарищи?—спросили мы.

—С утра стояли мы целый час потому, что с опозданием привезли подсобных рабочих. А сейчас стоим потому, что нет электроэнергии. Где-то короткое замыкание получилось.

Только через полчаса замыкание было найдено и линия отремонтирована. Заработали механизмы.

Прошло несколько минут. Вдруг застопорил кран «ДПП». Остановился мотор. Оказалось, что у ведущей шестерни выскочила шпонка. Этого не случилось, если бы дежурный слесарь тов. Новицин делал чаще профилактический осмотр крана во время перерывов в работе.

25 мая простои повторились. 26 мая был частичный перебой в подаче красного кирпича каменщикам. Этот простой получился потому, что кирпич был свален с машины в 100 метрах от конвейера и подсобники не успевали подносить его. В этот день каменщики закончили кладку первого яруса второго этажа, а мастер т. Лопатин не беспокоился о том, чтобы до прихода их на работу сделать подмости второго яруса. Плотники вышли только утром 27 мая и еле успели сделать подмости к 8 часам утра. К приходу каменщиков на подмостках не было ни бетона, ни раствора. И хотя подсобные рабочие в этот день приехали вовремя, у каменщиков снова получился простой.

Часто механизмы и рабочие на

стройке этого дома простаивают из-за отсутствия электроэнергии. Причины здесь разные. Во-первых, часто электроэнергию отключают на понизительной подстанции электроцеха Новотрубного завода. Отключают без всякого предупреждения участка. Так, например, 21 мая участок был без электроэнергии по вине электроцеха с 10 часов утра и до 3 часов дня, а вчера—с 8 часов и до 9 часов утра. Начальник подстанции т. Межоритский, на требование трубстроителей не отключать их без предупреждения, высокомерно отвечает:

—Я хозяин. Когда хочу, тогда и отключу.

Но часто бывает и так, что механизмы останавливаются от короткого замыкания. Это потому, что электролиния была установлена в зимних условиях и не соответствует правилам эксплуатации.

Механик участка т. Борисов, пытаясь навести порядок в электрохозяйстве, решил провести новую линию. Уже выкопаны ямы. Тов. Борисов много раз обращался к прорабу Жилстрой т. Маслову:

—Необходимо заменить эти столбы. Нужно поставить новые. Дайте распоряжение.

Но тов. Маслов, как говорят, «не шьет, не порет». Очевидно повседневные простои оборудования, а из-за простоев оборудования и простои рабочих—не особенно волнуют его.

Вчера в 2 часа дня снова остановились все механизмы на стройке дома № 17. На этот раз простой уже из-за отсутствия цемента. Цемент—самый дефицитный материал в тресте Трубетрой, но используют его варварски.

Вчера на оперативке у зам. управляющего трестом т. Петушкова выяснилось, что при перевозке в автомашинах усеивают дорогу цементом.

Выездная редакция газеты «Под знаменем Ленина» на стройке А. ФЕДОТОВСКИХ, П. СОЛОМЕН.

ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

НАШ ОТВЕТ ХРОМПИКОВЦАМ

Обязательства Новотрубного завода имени Сталина

Горячо поддерживая призыв коллектива Хромпикового завода к трудящимся города Первоуральска о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого полугодия 1948 года, коллектив рабочих и служащих, инженеров и техников Новотрубного завода имени Сталина, подсчитав свои резервы и возможности, решил взять на себя новые повышенные обязательства:

1. Закончить выполнение годового плана к 20 декабря 1948 года.

2. Дать сверх годового плана 7.000 тонн товарных труб.

3. Закончить выполнение плана первого полугодия к 23 июня 1948 г.

4. С целью повышения выпуска готовой продукции, снизить выход вторых сортов: по катанным трубам до 4,5 процентов и по тянутым—до 3,5 процентов.

5. За счет внедрения организационно-технических мероприятий и строгого режима экономии снизить в первом полугодии себестоимость продукции против плана не менее одного процента.

6. Сдать в эксплуатацию в течение первого полугодия 10 индивидуальных домов.

Я. ОСАДЧИЙ—директор завода,
В. ОСИНСКИЙ—парторг ЦК ВКП(б).
И. КОЗИЦЫН—председатель завкома.

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Новых успехов в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года добились коллективы Динасового и Старотрубного заводов.

Трудящиеся Старотрубного завода 19 мая закончили пятимесячный план по катанным трубам, 20 мая—по тянутым трубам, 22 мая—по выплавке стали.

Коллектив Динасового завода 23 мая закончил программу пяти месяцев по валовой продукции.

V сессия городского Совета депутатов трудящихся

25 мая в клубе Старотрубного завода состоялась V сессия городского Совета депутатов трудящихся. Единодушным голосованием председателем сессии избирается депутат т. Баранов, а секретарем—депутат т. Кишенец. На сессии был заслушан доклад заведующего горкомхозом депутата т. Дрягина о ходе выполнения мероприятий по благоустройству города и рабочих поселков.

Массовые работы по благоустройству нашего города в основном проводились в апреле и мае. Как горкомхоз, так и жилищно-коммунальные отделы предприятий города принялись за ремонт тротуаров и дорог, начали высаживать сотни саженцев, деревьев и кустарников. В очистке и благоустройстве активное участие принимало население. На ряде предприятий были проведены воскресники, в которых участвовало более 6.000 человек.

Однако работы по благоустройству и приведению Первоуральска в образцовый вид ведутся еще не на должной высоте.

В то время, когда промышленность нашего города успешно борется за превращение плана пятилетки в четыре года, когда производительные силы нашей страны позволяют с каждым днем улучшать культурно-материальный уровень трудящихся, работы по благоу-

стройству города можно и нужно развернуть еще шире, особое внимание обращать на качество строительства и ремонта.

Вот почему выступавшие в прениях депутаты подвергли резкой критике работу горкомхоза и коммунальных отделов предприятий города.

—В нашем городе очень мало водосточников,—говорит т. Шестаков,—но даже многие из имеющихся не приведены в надлежащий порядок.

Центральным водосточником у нас является городской пруд, но к нему нет подходов. Горкомхоз не считает нужным этим заняться. В тоже время пруд загрязняется предприятиями—Новотрубным заводом. А виновников этого исполком горсовета не привлек к ответственности.

Выступая на сессии, депутат т. Чистов рассказал собравшимся о той работе, которую провел коллектив Старотрубного завода.

На трибуне депутат т. Придан. Он говорит:

—Наш город за годы сталинских пятилеток из захолустного уголка превратился в индустриальный центр. Надо, чтобы ему каждый день систематически придавались черты социалистического города.

—Жители нашей улицы Металлистов своими силами проводят благо-

устройство,—говорит т. Зольникова.—Мы не затратили ни одного государственного рубля. Очень хотелось нам по улице сделать такой сквер, как против гастронорма, однако материалов для решетки нигде достать не могли. На вокзал и с вокзала пешком ходят сотни жителей нашего города, однако до сих пор почему-то не организовано автобусное движение.

Большинство выступающих критиковало горкомхоз и коммунальные отделы за то, что к благоустройству мало привлекается общественность города.

Ряд депутатов в своих выступлениях подвергли критике исполком горсовета за плохую организационную работу по созыву сессий, в результате этого на сессии не являются многие депутаты.

В прениях выступили также т. т. Мелькова, Мезенин, Шумаков, Копачинский, Рубкин, Щекочихин, а всего 17 человек.

В принятом решении сессия наметила мероприятия, которые позволят улучшить благоустройство.

Сессия решила организационный вопрос. Депутат тов. Черных освобожден от должности секретаря коммунальной комиссии. Секретарем коммунальной комиссии утвержден депутат тов. Машарова.

Экзамены в школах

Закончились экзамены по литературе (письменно и устно) и русскому языку в 10-х классах средних школ города.

Экзамены на аттестат зрелости держали 77 учащихся 10-х классов, из них на оценку 5 написали сочинения 9 учащихся.

В средней школе № 7 пятерки получили учащиеся Зак и Шнее, в средней школе № 10 — ученицы Аврущенко, Вильчинская, Рыбакова и Кошкарёва, в средней школе № 15 и в школе рабочей молодежи № 3 учащиеся Барис, Топоров и Грошева.

Устные ответы учащихся 10-х классов всех школ города показали глубокие знания программного материала по курсу литературы. Так, например, ни одна ученица средней школы № 10 по литературе устно не получила 3.

Блестящие устные ответы дали учащиеся Шнее, Вильчинская, Юдавина, Аврущенко, Гуряева, Барис и другие.

Необходимо отметить работу преподавателя русского языка и литературы средней школы № 10 тов. Соколаевой. Благодаря ее упорному труду, настойчивости, умению правильно поставить преподавание русского языка и литературы в 10 классе, ее учащиеся блестяще выдержали экзамены.

А. ГНУСАРЬКОВА.

Успешно проходят экзамены в школе № 11. Среди четвероклассников отличились ученики Елена Кочур, Прайда Сосунова, Борис Стулин. Каждый из них написал изложение на пятерку.

Учащиеся 7-го класса на протяжении всего учебного года вместе с классным руководителем А. Я. Костиной и преподавателем математики тов. Оботниной много положили труда на то, чтобы прочно усвоить основы алгебры и других дисциплин. Так, учащиеся Людмила Варламова, Александра Стулина, Вера Куренных и другие написали работу по алгебре на пятерки.

По русскому языку (устно) 14 учащихся 7-го класса получили пятерки, а плохих отметок совсем нет. Среди отличников — Прайда Ложкина, Владимир Вариво, Владимир Петрухин и Маргарита Черногубова.

И. ДОМНАРОШ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Устав партии требует от каждого коммуниста активного участия в работе партийной организации и в общественно-политической жизни страны. И первейшая обязанность руководителей партийных организаций — развивать активность своих членов, помогать коммунистам повседневно выполнять требования устава ВКП(б), добиваться, чтобы каждый член и кандидат партии на деле был вожаком масс, осуществлял авангардную роль на производстве.

В партийных организациях нашего города около 75 процентов состава их — молодые коммунисты, вступившие в ряды партии в военные и послевоенные годы. Они еще не прошли настоящей большевистской школы. Этот факт обязывает партийные организации вовлекать своих членов в повседневную активную партийную жизнь, добиваться, чтобы каждый коммунист был активным борцом за дело партии Ленина — Сталина, самоотверженным строителем коммунизма.

Одним из мощных средств воспитания такого коммуниста являются партийные поручения. В нашем городе после отчетно-выборных собраний, прошедших в феврале этого года, большинство партийных организаций значительно улучшило работу с молодыми коммунистами. В таких парторганизациях, как Динасового и Хромшиковского заводов, ремесленного училища № 17 и других большинство коммунистов имеют партийные поручения и добросовестно выполняют их.

Однако есть и такие партийные организации, в которых до 50 процентов коммунистов не имеют партийных поручений, не вовлекаются в активную партийную жизнь. К числу таких организаций относятся партийные организации швейной фабрики (секретарь т. Бахарева), станции Хромшик (секретарь т. Ситников), Северского сельсовета (секретарь т. Петров) и другие. В этих организациях ряд коммунистов, не имея никаких партийных поручений, оторвался от активной партийной работы. Ярким примером этому может служить коммунист т. Телицин из парторганизации

Северского сельсовета. Длительное время он не имеет партийных поручений, не привлекается ни к какой партийной работе. В результате этого он оторвался от парторганизации, не посещает партийные собрания, свыше года не платит членские партийные взносы. А в прошлом он был одним из активных членов партии. Это явилось следствием того, что парторганизация не вовлекла его в активную партийную работу.

В парторганизации цеха № 2 Динасового завода рядовые коммунисты также не имеют партийных поручений. Секретарь т. Шилков объясняет это тем, что для них... нет подходящих поручений, да кроме того все поручения распределены.

Секретарь парторганизации швейной фабрики т. Бахарева хотя изредка дает коммунистам поручения, но не контролирует, как они выполняются. Отдельные коммунисты, пользуясь ее бесконтрольностью, забывают о своих поручениях.

Отдельные секретари парторганизаций дают партийные поручения коммунистам единолично, без участия коммунистов парторганизации, тем самым принижают роль и значение партийных поручений и ответственность со стороны коммунистов за их выполнение. Нередки случаи, когда секретари парторганизаций не учитывают индивидуальных качеств исполнителей, не знают их личных способностей.

Значение партийных поручений в работе парторганизации велико. Отсюда вытекает задача: вовлечь каждого коммуниста в активную партийную работу, найти каждому члену парторганизации работу по его силам и способностям, наладить проверку выполнения коммунистами партийного поручения. Только такая постановка вопроса поможет нашим партийным организациям улучшить деятельность организаций, сделать их способными выполнять любые задания партии и правительства, направить творческую инициативу масс на выполнение важнейшей и основной задачи сегодняшнего дня — пятилетки в четыре года.

В. ЯГУТКИН,
инструктор горкома ВКП(б).

За рубежом

ГЕРМАНСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ЕДИНСТВА СТРАНЫ

23 мая по всей Германии начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии. С утра, когда началась подача голосов в советском секторе Берлина, на улицах американского сектора города появились вооруженные патрули военной полиции. В помощь им были мобилизованы усиленные наряды немецкой и промышленной полиции, прозванной населением «черной гвардией». Молодчики из «черной гвардии» избивали рабочих резиновыми дубинками, всячески препятствовали подаче голосов.

Во французском секторе Берлина немецкая полиция тоже препятствовала проведению сбора голосов. В английском секторе Берлина некоторые участки начали работу по сбору подписей, однако население подвергалось там непрерывному запугиванию.

Отмечены многочисленные случаи, когда в советский сектор Берлина приезжали жители американского и французского секторов, чтобы свободно высказаться за единство и справедливый мир.

По поступающим из земель советской зоны сведениям, первый день сбора подписей прошел там в обстановке большой активности.

Сбор подписей будет проводиться по 13 июня.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ПАЛЕСТИНЕ

Военные действия в Палестине продолжаются. Еврейские войска заняли арабское селение Тантура, расположенное на побережье Средиземного моря, к югу от Хайфы. Это селение служило морской базой арабам. В течение ночи на 25 мая возросла активность еврейских воздушных сил. Бомбардировке подверглись скопления войск противника и важные узлы дорог.

Еврейские части продолжали свои операции против ливанских войск. В старом городе Иерусалима продолжают ожесточенные уличные бои.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ФИНЛЯНДИИ

Президент Финляндии освободил члена государственного совета министра внутренних дел коммуниста Лейно от его обязанностей. Эта отставка была воспринята в стране, как наступление реакционных элементов на демократию и вызвала беспокойство трудящихся Финляндии. На многих предприятиях состоялись митинги протеста.

24 мая в Хельсинки было создано центральное руководство движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию. В этот орган входят представители компартии, демократического союза народа и социалистической партии единства Финляндии. Центральное руководство движения протеста опубликовало обращение к трудящимся Финляндии, призывая их к укреплению демократического фронта и к отпору реакции.

(ТАСС).

ФУТБОЛ

КРУПНЫЙ СЧЕТ

Позавчера на стадионе Динасового завода состоялся матч, который привлек на стадион более 2000 зрителей. На зеленом поле встретились команды СУМЗ'а и Динасового завода.

В первом тайме хозяева поля прозели ряд молниеносных атак, которые увенчались успехом. 4 гола реванши пропустили в свои ворота.

Во втором тайме гости организовали защиту ворот. Матч закончился со счетом 6:0 в пользу команды Динаса.

Ответственный редактор П. Д. СОЛОМЕН.

Клуб НОВОТРУБНОГО завода
28, 29 и 30 мая

кино-фильм
ГДЕ МОЯ ДОЧЬ?

Начало: в 4, 6, 8 и 10 часов вечера,
а в воскресенье — в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

БИРЮКОВ Виктор Федорович, проживающий в г. Первоуральске, ул. III Интернационала, дом № 50, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой БИРЮКОВОЙ Анастасией Авдеевной, проживающей в г. Первоуральске, ул. III Интернационала, д. № 41. Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка г. Первоуральска.

П. КАРНАУХ.

Международный обзор

Ответ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всем мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать охарактеризовала ответ товарища Сталина, как самый обладающий документ, ясно определяющий мирную позицию Советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время, отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам, предложения, принятого Советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета «Ньюс-лидер» заявляет, что «государственный департамент совершает грубую ошибку, отказываясь воспользоваться русским предложением». Газета «Сити-зев» — орган «Народного комитета за избрание Уоллеса президентом» — объявила, что «комитет начинает во всей стране кампанию за то, чтобы Трумэн, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом».

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и обсуждение позиции американского правительства вынудило госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправдыванию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из 11 пунктов, в котором оно сделало попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение спорных вопросов в организации Объединенных наций и в Совете министров иностранных дел не дало положительных результатов будто

бы по вине Советского Союза.

Сообщение ТАСС, выражающее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью, с предельной ясностью вскрывает несостоятельность доводов американского правительства и пункт за пунктом на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

Советское заявление вскрыло преднамеренный срыв американским правительством решения Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений и обсуждения вопроса о запрещении атомного оружия. На примере позиций США в вопросе о выводе войск с чужих территорий, создания военных баз на территориях чужих государств, советское заявление показало существование американской политики.

Нежелание американцев договориться о мире с Германией, подавление демократического движения в Германии, прямая поддержка и выдвижение на руководящие посты известных фашистов, возрождение крупных германских монополий — все это является прямым нарушением ялтинских и потсдамских решений.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из советского заявления, ответственны правящие круги Америки. Это подтверждается тем фактом, что при президенте Рузвельте, даже в более сложных условиях, все спорные вопросы между США, СССР и Англией решались в порядке согласия и единодушия.

В связи с событиями в Палестине, перед Советом Безопасности организации

Объединенных наций со всей серьезностью встал вопрос о принятии срочных мер к прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внес резолюцию, предлагающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция предлагала всем правительствам, участвующим в конфликте, немедленно отдать приказ своим войскам о прекращении огня.

Представители Советского Союза и Украины поддержали эту резолюцию. Однако большинство Совета, возглавляемое Англией, не захотело признать состояния войны в Палестине, так как такое формальное признание повлекло бы за собой немедленное принятие энергичных мер Советом Безопасности.

Целую неделю Совет Безопасности обсуждал предложенную американцами резолюцию.

А в это время древняя палестинская земля содрогалась от артиллерийских залпов и от взрывов авиационных бомб. Только 22 мая Совет Безопасности принял, наконец, решение, отклонив важнейшую часть американской резолюции, характеризующую положение в Палестине, как нарушение мира. Резолюция в мягкой форме призывает правительства, участвующие в войне, воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий и отдать приказ своим вооруженным силам о прекращении огня.

Как сообщают газеты, Временное правительство еврейского государства уже отдало такой приказ с тем, что другая сторона также прекратит огонь. Однако представители арабских государств заявили, что «арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил».

П. КАРНАУХ.